

Рецензия
на учебник «Неврология» в двух частях на казахском и русском языках профессора Кайшибаева Смагула Кайшибаевича

Учебник «Неврология» в двух частях на казахском и русском языках был подготовлен заведующим кафедрой нервных болезней с курсами нейрохирургии, медицинской генетики и восточной медицины Казахского государственного медицинского университета имени С.Д. Асфендиярова, доктором медицинских наук профессором Кайшибаевым Смагулом Кайшибаевичем и впервые был издан в 1998 году. Учебник сразу вошел в практику обучения студентов и интернов как базовый (основной). Учебник на казахском языке стал первым и до настоящего времени единственным учебником на казахском языке.

В I части учебника «Основы топической и синдромологической диагностики» представлены сведения по истории развития неврологической науки, о строении и функции нервной системы, методы обследования неврологического больного, основы топического и синдромологического диагноза. Описаны диагностические возможности современных дополнительных методов исследования. Большое внимание уделено клинической трактовке результатов рентгенографических, электрофизиологических и клинко-генетических методов исследования, а также изменений состава спинномозговой жидкости. Во II части учебника «Частная невропатология» после ознакомления читателей с методологическими основами неврологического диагноза, схемой и методикой составления истории болезни последовательно излагаются сведения об этиологии, патогенезе, клинике, диагностике и лечении основных болезней нервной системы.

Второе издание, исправленное и дополненное, подготовленное коллективом учеников профессора Кайшибаева С.К.: Кайшибаев Н.С., Кайшибаева Г.С., Жиенбаева Б.С., Жумагулова К.Г., Избасарова А.Ш, Каримова А.С., Мухамбетова Г.А., Харченко Е.А., Даирбаева Л.О., Кузина Л.А., Кайшибаев С.Н., Кудайбергенова А.С., Петров А.В., посвящено памяти профессоров Смагула и Нурлана Кайшибаевых и дополнено появившимися новыми и внедренными в практику невропатологии знаниями об этиологии, патогенезе, современных методах диагностики и лечения основных неврологических заболеваний и расстройств. В учебнике исправлены технические ошибки и заменены рисунки на авторские (к.м.н. Каримова А.С.), обновлены приложения. В приложение к I части включен справочник неврологических терминов. Автор – Кайшибаев Смагул Кайшибаевич.

Учебник отличается хорошим структурированием материала, позволяющим легче усваивать и соотносить материал и представлен логичной последовательностью глав и тем. Информация, содержащаяся в учебнике, преподносится читателю в сжатом, но доходчивом виде, удобном для изучения

материала. Освещены основные принципы системного подхода к диагностике и лечению поражений и заболеваний нервной системы.

Несомненно, учебник профессора Кайшибаева С.К. «Неврология» в исправленной и дополненной версии на сегодняшний день является одним из лучших в Казахстане, в котором сочетается теоретико-методологическое единство, широта охвата тем и доступность изложения. Все это позволяет рекомендовать его для студентов, интернов, слушателей резидентуры, магистрантов медицинских ВУЗов, а также для врачей, интересующихся вопросами диагностики неврологических синдромов, встречающихся в практике других клинических специальностей. Особенную ценность для нашей страны представляет учебник на казахском языке.

Рецензент:

**кандидат медицинских наук,
профессор, заведующая кафедрой
неврологии, психиатрии, реабилитологии
и нейрохирургии Южно-Казахстанской
медицинской академии,
главный внештатный невролог
Управления здравоохранения
Туркестанской области**



Жаркинбекова Н. А.

ҚУЖАТТАРДЫҢ ҚОЛДАРЫН АЙҚЫНДАЙМЫН
**ОҢТҮСТІК ҚАЗАҚСТАН
МЕДИЦИНА АКАДЕМИЯСЫНЫҢ
КАДРЛЫҚ ҚЫЗМЕТ БӨЛІМІ**